
 
 
 
 
 
 
 

Página 1 de 3 
 

San Salvador, 9 de febrero de 2021. 

 
 
 
 

 
Estimados señores/as:  
 
En relación con el proceso de Licitación Pública Nacional No. OEI/LCT/01/2021 
“SERVICIO DE IMPRESIÓN DE MATERIALES PARA LA CONTINUIDAD EDUCATIVA DE 
PARVULARIA A EDUCACIÓN MEDIA, AÑO 2021” a continuación damos respuesta a las 
solicitudes de aclaraciones recibidas: 
 
SOBRE REQUISITOS EXIGIDOS: 

No. PREGUNTAS RESPUESTAS 

1 En el apartado 4.7 mencionan lo siguiente: 
 
Para cada lote, El Contratista deberá 

proporcionar al menos 2 estibadores a cada 

una de las 14 Direcciones Departamentales 

de Educación durante al menos 3 días 

hábiles posteriores a la entrega de los 

documentos curriculares, para la distribución 

a los centros educativos de ese 

departamento.  

¿A qué se refieren exactamente cuando 
dicen proporcionar 2 estibadores? 

Ver enmienda No.2 

2 ¿En cuanto a los precios podemos 
ofrecer precios por millar o debe ser 
exactamente unitario y con dos 
decimales? 

Se mantiene lo establecido en el apartado 
2.4. MONEDA Y PRECIOS DE LAS 
OFERTAS de las bases de licitación:  

3 ¿Con la garantía de contrato la podemos 
brindar por un monto mayor al 2% 
aproximada ó debe ser exactamente por 
el 2% del valor ofertado? 

La garantía de mantenimiento de oferta se 
solicita por un valor equivalente, por lo 
menos, al dos por ciento (2%) del valor 
total de la oferta. Pueden presentar un 
monto superior. 

4 ¿Con respecto al nuevo tiempo de 
entrega podríamos dejar el que habían 
dado en las bases al inicio, ya que se 
requiere para el tiempo de impresión, de 
ser posible? 

No. Se mantienen los tiempos requeridos 
en la Enmienda No.1 a las bases de 
licitación. 

5 1.15. PRORROGAS, POSTERGACIONES Y 
CANCELACIÓN DEL PROCESO  
 
¿Si la OEI decide suspender el proceso, 
¿quién responde por los gastos 
incurridos? 

Se mantiene lo establecido en el apartado 
1.15 PRORROGAS, POSTERGACIONES 
Y CANCELACIÓN DEL PROCESO: 
 
“La cancelación o suspensión del proceso 
no da derecho a indemnización alguna, lo 
cual aceptan los interesados registrados y 
oferentes de forma tácita” 

ACLARACIONES No. 1 
LICITACIÓN PÚBLICA INTERNACIONAL OEI/LCT/01/2021 
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6 

1.19 SUBCONTRATACIÓN  

¿Solo se puede subcontratar servicio de 

distribución y transporte? 

Si.  

7 4.6 Lugar de entrega del suministro 

Son las direcciones o sedes 

departamentales. 

Tomar en cuenta que a cada sede 

departamental hay que llevar computadora, 

impresora. 

¿Cuándo nos entregarán las listas de 

distribución? 

El lugar de entrega del suministro, son 14 
sedes departamentales. Se anexa la lista 
de distribución como referencia, las 
cantidades finales pueden variar. 
 

8 

¿Entregaremos los paquetes a las sedes 

departamentales o a cada centro escolar?, 

porque habla de que hay que reportar el 

motivo de la no entrega del paquete en 

ciertos centros.  

La entrega será directamente a las 14 
sedes departamentales, ya no se requiere 
el servicio de los estibadores para entrega 
a los centros educativos. Ver enmienda 
No.2  

9 ¿cómo podemos cotizar la distribución y 

transporte si no tenemos los destinos finales 

de los centros  escolares? 

La entrega se requiere en las sedes 

departamentales, no por centros 

educativos. 

10 

¿Entregaremos en cajas o envueltos en 

papel kraft? 

 

Se mantiene lo establecido en el apartado 
4.8. EMBALAJE de las bases de 
licitación:  
 
“Los documentos se ordenarán en cajas 
de cartón, debidamente resguardado, 
cartón, cartoncillo o similar y papel 
Kraft. El tamaño de la caja debe 
corresponder al volumen de su 
contenido” 
 
Por lo anterior, la forma de entrega será la 
que resulte más conveniente para el 
resguardo y que garantice la fácil 
manipulación de los cuadernillos 

11 Se puede cotizar solo un lote. 

 

Si. Ver el apartado 3.8. ADJUDICACIÓN 
DEL CONTRATO de las bases de 
licitación. 

12 Para cuando esperan la adjudicación por 
la compra de materia prima. 

La adjudicación provisional está 

programada para el lunes 15 de febrero de 

2021. Conforme a la enmienda No.1 

 
 
SOBRE ESPECIFICACIONES TÉCNICAS 

No. PREGUNTAS RESPUESTAS 

1 

2.2 ESPECIFICACIONES/ PROPUESTA 
TÉCNICA (SOBRE INTERIOR No.2). 
El papel de nuestra muestra será de Bond B-20, 
equivalente a 75 gramos x metro cuadrado, pero 

Ver enmienda No.2 
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en las especificaciones dice Bond B-90. Favor 
de aclarar este punto, además ¿qué significa 
papel periódico estándar, qué gramaje tiene? 

2 

5. Especificaciones técnicas de la impresión. 
 
Habla de páginas interiores, pero no habla de 
carátulas.  
¿La carátula va incluida en los pliegos de las 
interiores? 

No hay caratula dura. La portada está 
incluida en el total de páginas 
requeridas. 

3 

Si es por precio es lógico que el papel periódico 

es más económico que el bond pero el periódico 

al darle el sol directamente se daña. Qué 

criterios es de tomar en cuenta. 

Ver enmienda No. 2.  

4 
¿Es de cotizar una opción o las dos opciones de 

papel? 

Se requiere únicamente papel bond. 

5 
 

Ya dan los artes digitales en archivo digital 

sobre qué programa y si darán prueba en papel 

o en físico. 

Las artes estan en pdf a una sola tinta, 
con escala de grises   

6 

Materiales interiores solicitan todas las páginas 

deben de ser en papel bond 90 gramos o papel 

periódico estándar a tiro y retiro. 

Pregunta: ¿Podemos cotizar las dos 

opciones de papel?  

Se requiere únicamente papel bond. 

7 

Referente a los cuadernillos que tienen número 

de páginas interiores que no son múltiplos de 8, 

que son los cuadernillos de 44, 52 y 54 páginas. 

Pregunta: ¿Podemos agregar páginas 

rayadas al final del documento para poder 

completar el cuadernillo?  

Si se pueden agregar páginas rayadas 
para completar el múltiplo de 8. 
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